

执一支笔 追一个梦 “小鲜肉”魏睿的创业之旅

本报记者 周琼 通讯员 任社



初见魏睿，你也许很难将他与视觉艺术有限公司总经理这样一个“高大上”的身份连接起来。尽管不太愿意提到自己“90后”的身份，但的确，眼前这个相貌清秀，总是挂着羞涩笑容的大男孩，看起来更像一个不谙世事的学生。

直到和魏睿开始聊起来，他那略快的语速和不时迸发出来的激情，才会让你感觉到这枚“小鲜肉”的创业梦。就在不久前，魏睿带着他的项目，冲入了大学生创业新秀的决赛，并成为其中最年轻的一名获评候选人。

魏睿形容自己是个幸运的孩子，因为他所从事的创业项目正是基于自己的兴趣。出生于甘肃省通渭县的魏睿，从小就喜爱画画。2010年，年轻的他带着自己的画笔，坐了30多个小时的火车来到宁波，成为宁大人文和传媒学院广告学专业的一名学生。

大二那年，魏睿向家里借了800元钱作为启动资金，完成了宁波大学手绘地图的生产和销售。“那是我挣到的第一笔钱，我突然发现，我可以靠着我喜欢的画画养活自己。”那以后，魏睿义无反顾，踏上创业之路。

此后不久，魏睿接触到了3D地

画。当年10月，他利用业余时间，在宿舍的地面上画了一张3D地图。回忆到这里，魏睿忍不住笑起来：“这还要感谢你们宁波日报，这幅地图被你们报道后，有不少人找上门来了。”那以后，魏睿的创业之路逐渐步入正轨。

2013年11月，魏睿注册成立了壹错视觉艺术有限公司，这是当时我市首家专业3D画设计绘制机构。此后，他从校园起步，联合一家文化传媒公司合作开发宁波大学校园礼品吧“此间宁大”。

2014年6月，魏睿报名参加宁波市大学生创业大赛，这成为公司发展中的一个重大转折。在那次比赛中，魏睿在300多个团队中脱颖而出，荣获第十名的成绩，并现场得到投资人200万元的意向投资。也正是在参赛过程中，通过和其他创业者的交流，魏睿接触到了“虚拟现实技术”(简称AR)，将手绘和AR技术结合制作产品的念头一下子涌上心头。“3D手绘倡导的是视觉效果，而AR技术就是将虚拟的形象叠加到现实的场景之上，两者的结合可以说是完美无缺。”

此后，魏睿研发设计了一套早教英语卡片。在iPad上打开一款APP，用摄像头对准手上的英语学习卡，iPad上的卡片图案立刻以3D效果展现在眼前，一条游来游去的小鱼“跳”到记者眼前，而耳边同时传来了“fish”的发音。



魏睿和他的画作。

最爱的事，我会坚持，用手里的画笔绘出梦想。”魏睿说，此后，他将错视觉艺术、手绘艺术和高科技儿童玩具产业相结合，带给孩子更好的教学体验，并最终形成一套完善的品牌形象及服务体系。

三年的创业，带给魏睿的是成功的喜悦以及坚持的决心。目前研一在读的魏睿告诉记者：“现在我已经有了明确的目标，很棒的团队。画画是我

24日起新辟692路大站快线

多辆6字头公交车有调整

本报讯(记者张燕 通讯员王炯)本月24日起，我市将开通一条“横山码头—公交麦德龙站”的692路大站快线，该线路由横山码头始发，经过沿海中、215省道、明州大道、鄞州大道、下应南路、鄞县大道、天童北路、四明中路、前河北路、嵩江中路、中萃路至中心城区的公交麦德龙站。

由于咸祥老车站停止使用，现有的公交660路撤销咸祥镇区绕行及咸祥新街、咸祥镇站，因此东方巴士公司开通692路，以填补咸祥镇至鄞州中心城区线路空白。需要注意的是692路

为大站快线，站点设置主要以咸祥镇与鄞州中心城区的站点为主，中途只设置了塘溪镇、宁波外国语学校等41个站点，相较于其他线路，692路站点减少了一半，从时间上拉近了咸祥镇至鄞州中心城区的距离。692路横山码头首班5:40，末班17:30；麦德龙站首班6:30，末班18:30，发车间隔为15分钟—30分钟。

692路开通后，原运营的620路横山码头支线撤销运营，公交666路撤销公交麦德龙站始发，上下客点改为传奇广场门口的麦德龙停靠站，627路公交麦德龙站上客点改为原666路上客点。

“城市萤火虫”换书大会明日启动

爱书的小伙伴，抓紧时间报名啦

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波)昨日，记者从海曙区委宣传部、团区委了解到，2015“书香海曙”全民阅读季的重头戏——2015“城市萤火虫”换书大会将于本周三晚7时在永丰库遗址举行，错过了去年“书香之约”的小伙伴赶紧行动起来报名。

据悉，此次换书大会延续了去年的“文艺范儿”。除了同样选择鼓楼永丰库遗址公园作为场地外，每位爱书的朋友可以选择自己喜爱的书，

在扉页留言，与爱书合影，在朋友圈晒照，并把这些温暖和感动带给下一个素昧平生的朋友。

活动主办方表示，此次换书大会一律“零门槛”，不过交换书籍得是八成新以上，教辅类、严重破损类不在其列。同时，大会遵循“以书换书”的原则，参与者可以带上1本—3本书籍。

有兴趣的小伙伴，可以通过微信查找公众号“海曙青年”点击关注，随后根据相关操作提示留下自己的姓名、职业和联系方式，咨询电话15726812524。

鄞江举办“三月三”庙会

展卖四明山区区域特色农产品

本报讯(记者朱军备 通讯员石婉玲)4月19日至21日，鄞江镇的环镇东路上，近300个商贸交流摊位前人流不息，为期3天的鄞江镇“三月三”庙会正在进行中。

鄞江庙会一年三期，即“三月三”、“六月六”、“十月十”。它不但汇集了周边人民创造的丰富物质财富，同时展示了庙会悠久的历史民俗文化。

去年“三月三”，重建的廊桥落成，成为外来游客的“最爱”。在这

个承载着鄞江甚至是周边乡镇人民慈善情怀的廊桥上，它山文艺队、馨兴越剧团、德艺器乐俱乐部进行了文艺表演。坐在桥上的廊内，品一杯香茗，听一首小曲，看一方美景，别有风味。

庙会活动也在不断创新，农产品展销和非物质文化遗产展示成为近几年来“三月三”庙会的重头戏。除土法酿酒、手工长面、打铁技艺、赵大有糕团等11个非遗展示摊位外，鄞江镇也邀请了来自龙观乡、章水镇和溪口镇的多家具有四明山区特色的农产品商家入驻。

动动指尖 “网淘”公益

海曙“锋领集市”一年对接心愿2234个

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波 通讯员陈声扬 王瑾琛)打开网络，选择社区、类型、对象，然后点击认领——动动指尖，短短几分钟，就能完成一个党员服务项目“网淘”过程。在海曙，线上互动的“锋领集市”，已成为党员提供志愿服务的主要载体，光过去一年，就有2234个项目通过网络实现精准对接。

信息化已经改变了我们的生活模式，“送米、送油、送棉被”之类的党员服务，也无法跟上这个时代的发展步伐。去年，身处核心区的海曙率先在网上搭建了“公益超市”，直接晒出动态更新的困难群众个性化求助信息，党员志愿者可直接通过网络或手机终端，随时随地“网淘”到合适的项目提供服务。

家住段塘街道丽园社区的孙师傅是一名独居老人。前段时间，孙师傅委托社工帮忙，在“锋领集市”党员志愿服务平台发布需求，“想要有人定期陪

伴”。没过多久，他就收到了辖区单位通成物业志愿者的“应征”信息。

家住白云街道的党员黄利红，平时在江东的外贸企业上班，由于工作非常忙，一直苦于没法找到奉献爱心的渠道。“去年通过这个平台，我看到有人家需要手套，就第一时间下单进行‘秒杀’。”不仅如此，当黄利红得知社区要去敬老院慰问老人，还提供了价值2000多元的生活用品和食品。

今年，“锋领集市”还特意增设了志愿服务资源“供需池”，新增20个区级志愿服务团队和24个街道级别的服务项目，供有需要的群众“自助下单”。目前，已有千余名党员志愿者加入这些志愿服务团队，为群众提供个性化定制服务。

“有了志愿服务的需求，党员志愿者和求助者可以直接进行线上对接，传递爱心，这也提高了党员在群众心中的满意度。”据海曙区委组织部相关负责人介绍，截至目前，已有2093名党员志愿者通过该平台“网淘”到了服务项目。

徐祥青追思会上 锦旗赠给“神秘人”

本报记者 王晓峰 通讯员 孙波 李碧波



4月17日是徐祥青同志的诞辰，当日下午，他的追思会在象山县大徐村举行。记者在会场发现，参加追思会的绝大多数是古稀老人，看过去一片白发。这次纪念活动是应老人们的请求特意举办的。

活动进行到后期，主持人突然口风一转，说要增加一项活动，要给“徐祥青爱民警队”和林水军分别赠送锦旗，这一切也是老人们临时要求的。

“徐祥青爱民警队”是徐祥青去世后，由象山县公安局成立的一支公益队伍，目前成员已有2000余人。“徐祥青爱民警队”不时会来大徐村开展敬老助老活动，这支公益团队获得老人们的青睐可以理解，但林水军又是何人呢？

据了解，徐祥青走后，大徐村的居家养老中心经常会莫名其妙地多出一

些大米、食用油、糖果等物资，起先并未引起重视。去年10月初，大徐村村主任周哉飞带人去米铺买米，结果把店老板弄糊涂了：“刚刚让我送10袋30公斤装的大米去老年食堂，怎么又要送了？”双方一沟通，才发现有人一直在匿名给老年食堂送“福利”。10月25日，周哉飞等人刚好在米铺旁边买东西，米铺老板来“通风报信”，那位“神秘人”又来买米了，这下可好，“逮”个正着。那位做好事的“神秘人”正是林水军，今年33岁，2006年从警，目前是象山交警大队大徐中队的副中队长。

“今年3月21日是他老婆生日，但他还是特意跑过来，给常年卧病在床的老人送成人纸尿裤。”周哉飞说，林水军的行为表明，徐祥青精神正在影响并改变更多的人，他代表大徐村的老人向所有的好心人表示感谢。

追思会上当天，徐祥青生前的亲友、同事、曾照顾过的老人以及社会各界人士1000余人先后来到大徐村默哀、献花、致辞，共同追忆故人。

违法销售未标示“转基因”字样的转基因豆粕

编者按

全面推进依法治农，是加快现代农业发展的一项基本方针，也是全面依法治国的重要组成部分。近年来，我市各级农业部门以法律为武器，始终坚持把农民利益放在第一位，把“服务三农”作为执法的出发点，把解决农民群众关心的热点、难点问题作为工作重点，在严格执法的同时，切实加强农业法律法规的普及宣传，不断提高农业行政执法水平和农民群众的法制意识。

从今天起，本报推出“依法治农在身边——以案说法”专栏，解读与农业生产、农产品质量安全相关的法律知识。

依法治农在身边——以案说法

案情回放：

2014年5月，我市某区农业执法人员依法对某公司仓库内存放的产品包装与标签未标示“转基因”字样的XX牌饲料用发酵豆粕进行抽样，并送国家专门机构检测，检测结果显示转基因检测结果为阳性。在查明该公司全部违法事实后，由该区农业行政主管部门依据国务院《农业转基因生物安全管理条例》规定，对该公司作出罚款2万元的行政处罚。

案件评析：

在农业生产领域，利用基因工程

技术改变基因组或形成的动植物、微生物及其产品，被称为农业转基因生物产品。由于基因工程技术的科普宣传缺乏，也由于基因工程技术在农业生产上的应用打破了物种间天然杂交的屏障，不同物种间的遗传物质可以相互流动，使人们怀疑这种技术及其应用可能会对人类、动植物、微生物及其生态环境构成危险或潜在风险。近几年，农业转基因生物的安全性问题已成为国际社会普遍关注的热点和焦点。2001年5月，国务院颁布了《农业转基因生物安全管理条

例》(以下简称《条例》)。

注明转基因是转基因产品上市必须履行的法律义务。根据国家有关规定，目前我国共对大豆、玉米、油菜、棉花、番茄等5个大类，豆粕等17种转基因生物产品实施标识管理。本案中，当事人销售的“饲料用发酵豆粕”，经检测为转基因豆粕，其产品标签上应当标注“转基因”字样。《条例》第五十二条规定：违反本条例关于农业转基因生物标识管理规定的，由县级以上人民政府农业行政主管部门依据职权，责令限期改正，可以没收非法销售的产品和违法所得，并可以处1万元以上5万元以下的罚款。

(本案由市农业行政执法支队提供)

四明山上，有一支“铁面”护绿队

本报记者 王量迪 余姚记者站 谢敬军

防巡查。

通向山林的是一条羊肠小道，行走其中，衣服时常会被树枝挂住。今年43岁的侯飞军是队里最年轻的，他指着到处横生的树枝杂草说：“山上虽然没什么猛兽，但是蛇虫很多，尤其一到阴雨天，被蚂蚁叮咬那是家常便饭。”

长期的巡山，使队员们练就了一双保护生态的“火眼金睛”，哪些苗木是新种下的，哪里的山林遭到了破坏，他们都能一眼看出来。“刚来的时候，我们因不熟悉山林的方位而经常迷路，如今每个人不仅熟知四明山镇的所有山林，对山上的一草一木也都了如指掌。”罗海洋说。

整片山林巡查结束已临近中午，罗海洋指着眼前一块数年前毁林烧山种苗留下的坑坑洼洼的山地，叹息道：“苗

木种植给山民带来了财富，但苗木挖掘后带走了大量的泥土，导致土壤越来越贫瘠，花木的发展可持续性不高，对生态也带来了危害。”

对于违规种植的苗木，巡山队员一般先通知种植户，写下保证书，自行移除，对情节严重的违法行为，通知森林公安部门进行执法。“每年三月是植树的高峰期，也是巡山最为忙碌的季节，去年春天，我们劝阻、移除的违规种植苗木有数万株，但今年已猛降至300余株，这组数据充分证明了四明山区的老百姓已逐步理解并接受我们的工作，也意识到了生态保护的重要性。”罗海洋略感欣慰地说。

回到驻地已是12时。一大盆盐烤土豆、笋干汤……午餐是队员为省钱搭伙自己做的，虽是几个山上的家常小菜，但

跑了半天山林的队员吃起来挺香。56岁的车增贵兼职开车，也是队里年龄最大的一位，他说：“一天跑四五个山头是家常便饭，有时候一忙就忙到下午两三点才能回来吃午饭。”

“苦点、累点能挺住，在山上最想的事，是希望能多回家一趟。”老车坦言，管理队采取的是每周每人轮流休假一天的制度，自从加入管理队，队员们都无暇顾及家人，对家庭充满了愧疚。

半个小时的午餐后，罗海洋又与队员一起钻进皮卡车，开始了下午的巡山。四明山镇相关负责人接受采访时感慨地说，他们是一群普通人，但他们为了“生态绿肺”更健康，自2013年9月被派遣到四明山镇后，甘愿忍受山上寂寞的生活，常年守护着四明山上的一草一木，为生态保护献出了自己的一分心力。



昨天一早，余姚四明山镇生态保护管理队长罗海洋与往常一样，带着4位队员踏进皮卡车，开始了一天的山林巡查。十来分钟后，车子到达距离镇政府约十公里的平蓬村的山脚下，队员们一前一后下车，步行上山。

“巡山队隶属余姚市保安公司，6名队员来自余姚各地，没有一个是四明山镇本地人。”罗海洋告诉记者，不聘当地人，是为了避免遇到人情干扰致执法难的问题。护绿队巡山的主要任务是发现和劝阻毁林开垦，同时对山林进行消